

「一帶一路」影響全球卅年 中銀籲早定策略

港逢發展頂級都會機遇

全國人大常委會委員長張德江將於今日出席在本港舉行的「一帶一路高峰論壇」，令「一帶一路」成為城中熱話。中銀香港高級經濟研究員王春新昨發表報告稱，國家主席習近平提出的「一帶一路」戰略，將會是未來20至30年影響中國、亞洲乃至全球的一件大事。他表示，香港若能抓住這一歷史性機遇，就有機會發展成為世界頂級都會，建議香港應盡快加入亞投行和絲路基金。

「一帶一路」與香港 >>>

大公報記者 邵淑芬

王春新表示，「一帶一路」沿線共有64個國家和地區，人口和GDP分別佔世界的61%與29%，其中多數是新興市場或發展中國家。隨着貿易和投資規模的不斷擴大，他預計未來沿線各國經濟仍將以全球平均兩倍的速度增長，20年後GDP總量將佔到全球接近一半，形成意義非凡的「絲路半球」，成為全球真正的經濟重心和財富增長的源頭活水。

擔當境外戰略支援角色

香港既是亞太區的金融、商貿、物流、投資管理及專業服務中心，也是21世紀海上絲綢之路的橋頭堡。他認為，香港在「一帶一路」建設中可發揮獨特優勢，擔當境外戰略支援和協助推動的角色，進一步打造世界頂級都會，享有類似紐約之於北美和倫敦之於歐洲的地位。

他舉出五項香港可於「一帶一路」戰略中發揮的作用及機遇。

第一項，積極參與絲路沿線投資和管理，發展香港成為世界頂級的投資與管理基地。他表示，香港是亞太區首屈一指的投資與管理中心，香港企業可以通過各種方式，參與「一帶一路」投資和建設，外來投資者將更多以香港為基地進入絲路沿線市場。

第二項，促進絲路沿線貿易發展，打造香港成為環球商貿和供應鏈管理平台。王春新估計，未來十年中國與絲路沿線國家的雙邊貿易額將從目前的1萬億美元增加到2.6萬億美元以上，佔中國外貿總額比重將從現時的24%提升至34%。「一帶一路」建設將增加香港貨物轉口或轉運、離岸貿易和服務輸出等機會，商貿洽談、展覽、品牌推廣等貿易支援服務也將大幅增加。

第三項，以金融創新為「一帶一路」建設提供國際化融資服務，提升香港成為

世界頂級金融中心。他指出，香港可以創新模式給予全流程金融支援，成熟的基建專案還可在香港上市及集資運作。未來還可加大發展伊斯蘭金融業務的力度，為「一帶一路」提供更好支援。

盡快入亞投行絲路基金

第四項，支持內地企業到絲路國家投資，打造香港成為中國企業的境外營運中心。他認為，未來將會有更多的中資企業借港出海，先到香港設立投資機構，再以香港企業身份到絲路國家投資發展。

第五項，香港可為絲路建設提供規範化的專業服務，發展香港成為世界級的專業服務中心。

王春新最後總結，國家「一帶一路」戰略已進入全面實施階段，香港應把握時機，盡早採取行動，盡快制定自身的定位、策略和政策，在配合國家戰略的同時，為未來發展成為世界頂級都會創造條件。

其中一項舉措，是盡快加入亞投行和絲路基金，另一項工作是要加強與內地各有關省市的合作，尤其是要與珠三角加強合作，按照國家「十三五」規劃的要求，打造世界級城市群，並深化與深圳的合作，共同打造世界級都會。



▲中銀籲香港把握時機，盡早採取行動

HSSP暗盤每手賺2380元

【大公報訊】從事服裝標籤及包裝印

刷產品製造及銷售商HSSP INTL (03626)昨公布招股結果，公開發售超購2181倍，成為史上第三超購新股，以上限1.36元定價，一手中籤率僅得5.02%，350手才穩中一手，股份於今日掛牌。昨日暗盤價造好，一手最多賺2380元。

超購2181倍

HSSP INTL公開發售獲100.387億股有效申請，相當於可供認購460萬股公開發售股份總數約2182.33倍，大幅超購2181.33倍，成為今年新股「超購王」。由於認購超過100倍，故已啓動回撥機制，1840萬股已從配售重新分配至公開發售，令公開發售股份總數增至2300萬股及佔供股總數50%。國際配售獲相當超額認購，共70名承配

人獲配發4手或更少股份。據輝立交易場資料顯示，HSSP暗盤收報2.55元，較招股价1.36元升87.5%，每手2000股，不計手續費，一手賺2380元。至於耀才新股交易中心，暗盤價高見2.7元，較招股价升98.53%，同樣收報2.55元，一手賺2380元。

另外，外電引述知情人士報道，上汽集團附屬安吉汽車物流已揀選銀行，為其安排可能最少集資5億美元（折合39億港元）的IPO。知情人士透露，中金公司（03908）、滙豐和摩根大通將在香港負責安排安吉的IPO，可能會明年初上市，但細節未定案，仍可能會改變。

外電稱，集資所得或有助安吉受惠中國增長中的汽車需求。安吉的網站顯示，其去年銷售收入為171億元人民幣。

三分一投資者今年炒細價股

【大公報訊】港人投資態度進取，至愛細價股；可惜環顧全球各地，許多投資者卻忽略細價股的威力，以致錯過投資機會。據安盛投資管理針對環球基金投資者的調查發現，細價股佔大部分基金投資者的環球股票投資組合比重僅6%至10%。另外，在每3名受訪者中，只有1人表示今年計劃投資細價股，考慮從現金、固定收益及新興市場重新配置至細價股。

至於有什麼因素影響他們投資細價股？最多受訪者（佔46%）表示是因為細價股波動較大；近40%人士關注如何物色合適資產管理公司；17%受訪者關注如何尋找合適投資產品。安盛投資管理認為，由

港如何參與「一帶一路」

- 1.積極參與絲路沿線投資和管理，發展香港成為世界頂級的投資與管理基地
- 2.促進絲路沿線貿易發展，打造環球商貿和供應鏈管理平台
- 3.以金融創新為「一帶一路」建設提供國際化融資服務，提升香港成為世界頂級金融中心
- 4.支持內地企業到絲路國家投資，打造香港成為中國企業的境外營運中心
- 5.為絲路建設提供規範化的專業服務，發展香港成為世界級的專業服務中心



中資證券協會解讀「香港如何帶路」



▲譚岳衡（左）相信「深港通」開通後可加強內地及香港的連接。旁為謝湧海

大公報記者王嘉傑攝

【大公報訊】記者王嘉傑報道：內地提出「一帶一路」戰略後，本港政府官員不斷強調要把握當中的機遇，為此香港中資證券業協會擬於近期正式出版《一帶一路，香港如何「帶」「路」？》的金融專著。該協會名譽會長謝湧海昨表示，透過該書闡述香港在「一帶一路」中的機遇與改善的地方，並希望香港加強營運、併購、物流平台的作用，建設綜合性現代化服務業中心。

早前，香港中資證券業協會成立了「

一帶一路」金融專題調研小組，對沿線國家展開了全面深入調研，該書由會長譚岳衡及謝湧海擔任主編，從宏觀角度分析「一帶一路」的策略邏輯以及香港定位，又從微觀角度梳理了「一帶一路」的投資機遇及面臨困難。謝湧海表示，該書介紹了沿線65個國家及地區的投資機會以及當中所要注意的風險。

謝湧海稱，希望香港進一步完善金融平台，「一帶一路」會帶來大量基礎建設和商業等方面的融資，香港經歷過國家改

革開放，現在又面對「一帶一路」所帶來的機遇，香港應利用自身優勢並加以發展改善，包括增加人才儲備及將金融平台進一步完善，以便成為更能服務「一帶一路」的綜合性平台，繼而再次引領全世界走進中國投資。

「一帶一路」的發展將有龐大債務融資需求，可能為中國債務帶來壓力。謝湧海認為，中國只是參與「一帶一路」沿線項目的部分融資，而非做慈善，斥資承擔整個項目，一切都按市場化原則審慎進行，相信債務風險可控。

譚岳衡稱，雖然「一帶一路」的國家及地區大部分的經濟水平較低，但相信以中國及人民幣作其後盾，可穩定其經濟發展，預料30年後這些國家及地區的經濟將佔全世界的一半GDP，所以對其發展感樂觀。

深港通只是時間問題

對於「深港通」的開通時間，譚岳衡表示，開通只是時間問題，相信「深港通」開通後可加強內地及香港的連接，但具體開通時間仍有待監管機構公布。他又稱，不應只關注「深港通」開通後的交投量，其經過長時間計劃，加上總結早前「滬港通」推出的經驗及改進，相信推出後可為內地與香港市場帶來正面作用。

32億北水入市 港股重返二萬

【大公報訊】好淡昨日繼續廝殺，但好友佔上風，在早段消化沽盤後，大手推高港股向上，恒指顯著抽高234點，重返二萬關。市場憧憬全國人大常委會委員長張德江在港視察期間會有利好本地金融界的言論，本地金融股有買盤追捧，東亞銀行（00023）股價升近半成。內地資金入市掃貨，港股通錄得32億元買入金額，創過去10個月最活躍。

資金追逐本地金融股

外圍投資情緒回穩，給予港股好友反撲機會。恒指高開103點後，淡友出擊，推出大量沽盤質低指數，使到在開市後個半鐘，主板成交額多達241億元，大市更一度轉升為跌，最多回吐36點。好淡角力情況延續到11點，淡友終於投降，指數亦出現恢復性上升；恒指收市時升234點，報20118點。國企指數則升113點，報8425點。

儘管港股大升，但未有成交配合。主板成交額不足600億元，約593億元，較上日增加5%；相對地，大市上升未能擊潰淡友信心，全日沽空仍然活躍，達到95.3億元，較上日升1%。

本地金融股成為市場資金追逐對象。投資者憧憬張德江今天（周三）出席論壇時，會就香港金融業未來定位發表正面言論，本地金融股跑出，東亞銀行股價升4.8%，報28.4元；中銀香港（02388）升2.3%，報22.25元；恒生銀行（00011）升1.6%，報133.7元。本地證券股方面，南華金融（00619）升7.5%，報0.142元；西證國際（00812）升4%，報0.51元。

港股通連續16日淨流入

大量內地資金在港股尾段入市掃貨，全日利用港股通買入金額達到32.24億元，較上日增加1.5倍，是過去10個月最活躍交易日；賣出股份情況則相對平穩，全日只

有4.54億元，略低於上日的4.96億元。一加一減下，港股通淨流入金額約27.7億元，連續16個交易日淨流入，兼且是去年4月23日以來淨流入最多。

北方資金主要掃入銀行、保險股。滙控繼續是內地機構性投資者至愛，昨日總共有5.26億元買入資金，多於上日的1.54億元。工商銀行（01398）、建設銀行（00939）、中國銀行（03988）及中國人壽（02628）均獲逾億資金吸納。

另外，內地資金在騰訊季績公布前「趕搭順風車」，有2.22億元買入資金，與上日的442萬元，有天壤之別；更且，扭轉上日6616萬元淨流出的頹勢，錄得2.15億元資金淨流入。



十大活躍港股通股份（單位：港元）

股份	買入額（億）	收報	升幅
滙豐控股（00005）	5.26	49.20	+2.6%
騰訊控股（00700）	2.22	162.90	+1.8%
工商銀行（01398）	1.77	3.90	+0.7%
中國移動（00941）	1.52	85.70	+0.4%
建設銀行（00939）	1.30	4.63	+1.0%
中國銀行（03988）	1.27	3.02	+1.3%
中國人壽（02628）	1.12	16.80	+2.2%
中銀香港（02388）	0.86	22.25	+2.3%
中國平安（02318）	0.79	34.00	+1.3%
長和（00001）	0.71	91.95	+0.5%

▲恒指出現恢復性上升，收市時升234點